

白山豬相當罕見

文圖／陳朝棟

龍鎮台灣水牛城最近引進一頭染後色體突變種的白色山豬，據說出現率只有百萬分之一，相當罕見。園區除將嘗試自然繁殖外，免費亮相給民眾觀賞。

水牛城負責人林器豐說，白山豬取名「嘟嘟」，來自南投竹山地區，是當地原住民追捕一頭母山豬時，意外尋獲的，當時山豬窟裡有四頭仔豬，因其中一頭毛色純白，顯得獨特，所以帶回飼養，其鄰居李先生獲悉前往購買，飼養了一年，賣給台灣水牛城。

「嘟嘟」用特製豬籠圈養，還請獸醫游盛雄照護，餵養蔬果、牧草及營養飼料，適應情況良好，目前體重49公

是一朵花，菇體呈茶褐色，每一朵幾乎都擁有數十顆的菇傘，而菇柄也比一般香菇瘦小。

謝政庸指出，根據日本專家研究，紅喜菇具有比一般香菇還要高的營養價值，且有抗癌及增強免疫力的作用，並可料理成多道美味佳餚，味道鮮美，因此在日本深受消費者的喜愛，不過台灣的消費者對紅喜菇還算陌生，未來如果逐漸推廣後，市場潛力將無限。

紅喜菇目前市價高達1公斤200元，謝政庸希望能夠把紅喜菇打開國內的市場，同時也進軍歐美的國家，由於歐美



圖為台灣水牛城引進罕見的白山豬

斤，精力旺盛，活蹦亂跳，在園內50頭山豬中「萬黑叢中一點白」耀眼突出。

「嘟嘟」是純種台灣野生母山豬，可能因染色體突變成白色。不過，食量和習性跟一般山豬沒有明顯差別，8個月大就具備生殖能力，最近即已出現發情現象。

「嘟嘟」和其他50頭黑山豬生活在一起，嘗試讓牠們自然繁殖，若能繁衍到一定數目，即成立「台灣第一個白山豬區」，作為觀光賣點。



國家對有益健康的食品另眼相看，拓展紅喜菇外銷是一大商機。

謝政庸是台灣第一位與日本共同研究合作試栽紅喜菇成功者，基於雙方合作的承諾，因此目前養菌場不接受參觀。從他致力於菇菌研究的執著與努力，一路走來，非常辛苦，如今終於嚐到成功喜悅，可謂皇天不負苦心人。

值得一提是，謝政庸熱心慈善事業，經常捐血給捐血中心，救人一命，除外也經常慷慨解囊，捐款給慈善機構，或貧困人士，持續多年，不求回報。

